
Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

SCHAUMWEIN / OFFEN

CHF

Prosecco DOC Soli Dea Extra Dry
Glera

Bicchiere 1dl

Bottiglia

10.50

70

Moscato Silber, Dettlinger 
Moscato Spumante (dolce)

Bicchiere 1dl

Bottiglia

9

61

WEISSWEIN / OFFEN

Vina Sanzo, Javier Rodriguez, Rueda, Spanien 
100% Verdejo
Intensive Aromen tropischer Früchte, von Maracuja, Zitrusschale und Minznoten. Wundervolle Viel-
schichtigkeit und Struktur:

Bicchiere 1dl

Bottiglia

7,50

51

Langhe Arneis DOC, Broccardo Monforte d Àlba, Italien
100% Arneis
Beim Anblick hat er eine strohgelbe Farbe mit einem blassen Hauch von Altgold. Fruchtiges 
Bouquet mit angenehmen Aromen von Pfirsichblüten, Akazien und Weissdorn sowie leichten 
Anklängen von Mandeln und weißer Schokolade.

Bicchiere 1dl

Bottiglia

8,50

59

Barón de Ley 3 Viñas Blanco Reserva, Rioja,  Spanien 
70% Viura, 15% Malvasia, 15% Garnacha Blanca
In der Nase zeigt er intensive Aromen von Trockenfrüchten (Mandeln) und aromatischen 
Kräutern, gefolgt von süßen Noten wie Honig, Vanille und Herbstfrüchte. 

Bicchiere 1dl

Bottiglia

9,50

65

ROSE / OFFEN

Eau de Provence, Provence, Frankreich
Grenache Noir, Cinsault, Syrah
Blass schimmerndes Rosa mit Kupferreflexen im Glas. Ein betörendes Sommerbouquet von Zitrus-
schalen und roten Beeren, ergänzt durch zart würzige Noten provenzalischer Kräuter, einen Hauch 
Zimt und wilde Kiefer.

Bicchiere 1dl

Bottiglia

8,50

59

ROTWEIN / OFFEN

Aiola Classico, Rahovec, KS
100% Vranac

Bicchiere 1dl

Bottiglia

7,50

51

2017 Besa, Rahovec, KS
40% Cabernet Sauvignon, 20% Pinot Noir, 40% Syrah

Bicchiere 1dl

Bottiglia

8,50

59

Barbera d Àlba DOC, La Martina, Broccardo Monforte d Àlba, Italien
100% Barbera

Bicchiere 1dl

Bottiglia

8,50

59

 

Barolo DOCG Paiagallo, Broccardo Monforte d Àlba, Italien
100% Nebbiolo

Bicchiere 1dl

Bottiglia

11,00

75



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

CHAMPAGNER
0.75l CHF

1 Laurent Perrier Brut „ La Cuvée“ Champagner, Tours-sur-Marne, Frankreich 
50% Chardonnay, 15% Pinot Meunier, 35% Pinot Noir
Blasse goldene Farbe. Fein aufsteigende Perlen bilden einen beständigen Schaumkranz. Zartes 
Bukett von frischen Zitrusfrüchten und weissen Blüten. Die Komplexität des Weines zeigt sich in 
den aufeinanderfolgenden Noten von Weinberg-Pfirsich und weissen Früchten. Perfekte  
Ausgewogenheit zwischen Frische und Finesse mit ausdrucksvollen Fruchtaromen im Finale.

75 cl

37.5 cl

99

59

2 Laurent Perrier Brut „Cuvée Rosé“ Champagner, Tours-sur-Marne, Frankreich 
100% Pinot Noir
Mit einer Reifezeit von mindestens 5 Jahren überzeugt dieser Champagner mit einer Eleganten 
Farbe, die ganz natürlich von einem schönen, sanften Himbeerrot und Lachsfarbenden Nuancen 
ist. Ein klares Bukett von ausserordentlicher Frische und einer Palette roter Früchte wie  
Himbeere, Johannisbeere, Erdbeere, schwarze Kirsche. Rein und herb in Ansatz und  
gleichzeitig rund und geschmeidig. Der fruchtige Geschmack dominiert am Gaumen und mutet 
wie ein Korb frisch gepflückter roter Beeren an.

159

3 Laurent-Perrier „Millésimé“ Champagner, Tours-sur-Marne, Frankreich
50% Chardonnay, 50% Pinot Noir 
2012 war ein Jahr, das von einem unbeständigen Klima geprägt war. Der Winter und das Frühjahr 
waren von Frosteinbrüchen geprägt, die sich stark auf die Weinberge auswirkten. Anfang Juni ver-
ursachte ein ungewöhnlich heftiges Gewitter mit Hagel in mehreren Gemeinden große Schäden. 
Diese extremen Bedingungen werden durch einen trockenen und sonnigen Sommer ausgeglichen, 
der eine optimale Reifung der Trauben begünstigt.
Die Nase ist komplex und vereint blumige Aromen mit köstlichen Noten von Zitrusfrüchten und 
weißem Pfirsich.

149

4 Laurent-Perrier, Grand Siècle par Laurent-Perrier N° 25 
Champagner, Tours-sur-Marne, Frankreich
60% Chardonnay, 40% Pinot Noir 
Assemblage der Weinjahre 2008 (65 %), 2007 (25 %), 2006 (10 %)
2008: Dominanz von Struktur durch hochwertige Chardonnay-Trauben und Pinot Noir, der einen 
außergewöhnlich aromatischen Reichtum aufweist.
2007: Dominanz von Frische durch die komplexen Aromen von weißem Obst und Zitrusfrüchten 
des Chardonnay und den Noten gelber Früchte des Pinot Noir.
2006: Dominanz von Finesse durch die reichen und komplexen Noten des Chardonnay und den 
Aromen roter Früchte des Pinot Noir.
Crus: Auswahl aus 9 der 17 Grands Crus.

299

5 Laurent-Perrier „Alexandra Grand Cuvée Rose“ 
Champagner, Tours-sur-Marne, Frankreich
20% Chardonnay, 80% Pinot Noir 
Er entsteht aus Trauben der renommiertesten Grands Crus Lagen: Pinot Noir aus Ambonnay,  
Bouzy Mailly, Verzenay, Chardonnay aus Avize, Cramant und Le Mesnil-sur-Oger.
Zartes, blasses Lachsrosa. Beständige, sehr feine Perlung.
Das komplexe Bukett präsentiert zunächst Aromen von Walderdbeeren  
und Johannisbeer-Konfitüre, die sich nach und nach zu Aromen von kandiertem Zitrus wandeln.
Dieser elegante und delikate Wein zeigt eine ausgeprägte Mineralität. Die weiche und trockene 
Textur bescheren uns ein anhaltendes Finale von Aromen roter Früchte.

490

6 Veuve Clicquot, Réserve Cuvée Champagne, Reims, Frankreich
33% Chardonnay, 50% Pinot Noir, 15% Pinot Meunier
Der Veuve Clicquot Réserve Cuvée Brut hat ein feines Mousseux. In der Nase hat er Noten von 
frischen Orangenzesten, gelben Tropenfrucht, feinem Blütenhonig und etwas Zotronengras im 
Hintergrund.

109

7 Veuve Clicquot „La Grande Dame “ Champagne, Reims, Frankreich
10% Chardonnay, 90% Pinot Noir 
In der Nase eröffnen sich zunächst Noten von weißen Blüten wie Jasmin, Geißblatt und 
Weinblüte, um dann fruchtigere Nuancen von Apfel, Birne und Pfirsich zu entfalten. Einige Noten 
von frischen Mandeln und Frangipane vervollständigen das Bouquet.

349



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

WEISSWEIN
0.75l CHF

10 Alpha Sauvignon Blanc Fumé Barrique, Florina IGP, Griechenland 
100% Sauvignon Blanc
Straffer Brennessel-Fenchelduft mit weiss und gelbfruchtigen Aromen, ein wenig Holunderblüte  
sowie zart rauchigen und hell-holzigen Tönen. Am Gaumen findet man Johannisbeere etwas 
Hartz, saftige, pflanzliche und helle florale Noten eingebunden in einer lebendigen Säure.  
Der Abgang ist fest und äusserst gut. 
95 Parker und 88 WP Punkte

69

11 Alpha Chardonnay Barrique, Florina IGP, Griechenland
100% Chardonnay
Die Chardonnay Trauben dieses ausgezeichneten Weissweins von Alpha Estate stammen 
aus der Region Amynteon, welche in einer Höhe zwischen 620-710m angebaut werden. 
Der Chardonnay wird für 7 Monate in Barrique Fässern gelagert. Er hat eine brillante leicht 
gelbe Farbe. Intensiv und reich in der Nase mit für die Chardonnay typischen Aromen nach 
Zitrusfrüchten, Pfirsichen und einem Anflug von Holz im Hintergrund. Vollmundig und  
cremig im Geschmack mit einer ausgezeichneten Balance und einem lebhaften,  
nachhaltigen Abgang.

61

12 Alpha Assyrtiko, Florina IGP, Griechenland
100% Assyrtiko
Ein Assyrtiko-Wein aus dem Amintaus Berge . Bekanntlich ist die Sorte Assyrtiko die 
Königin der Kykladen, und Santorini findet sein Terroir schlechthin. Alfa Estate wollte sich 
einer Herausforderung stellen und wurde dafür belohnt: Das Ergebnis ist ein Assyrtiko, das 
alle Inselnoten enthält, hart, aber nicht scharf. Der Zitronenton ist vorhanden, aber 
enthalten, ebenso wie die Zitrusfrüchte … ein großartiger Wein, als ob dies bedeuten 
würde, dass diese Sorte das tun könnte, was Sauvignon Blanc auf der ganzen Welt geschafft 
hat, absolut einen Versuch wert.

61

13 Roero Arneis DOCG, Bruno Giacosa, Piemonte, Italien
100% Roero Arneis
Bruno Giacosas Arneis hat Vorbildcharakter: herrliche Frische, schöne Mineralik, delikate 
Frucht mit Noten von Birnen und Pfirsich und im Gaumen vollmundig und elegant.
92 Parker Punkte

79

14 Langhe Arneis DOC, Broccardo Monforte d Àlba, Italien
100% Arneis
Beim Anblick hat er eine strohgelbe Farbe mit einem blassen Hauch von Altgold. Fruchtiges 
Bouquet mit angenehmen Aromen von Pfirsichblüten, Akazien und Weissdorn sowie leichten 
Anklängen von Mandeln und weißer Schokolade.

59

15 Memundis Chardonnay DOC, Gian Piero Marrone, Piemont Italien 
100% Chardonnay
Der Marrone Langhe D.O.C. Chardonnay Memundis ist ein anspruchsvoller Weißwein aus Italien 
mit eleganten Aromen von reifem Pfirsich, Ananas und Zitrusfrüchten. Von Hand geerntet und 
sorgfältig hergestellt, bietet dieser Wein eine angenehme Säure und einen langen, seidigen 
Abgang.

89

16 Servaj Bianco Gian Piero Marrone, Piemont Italien 
100% Viognier
Im Geschmack ist der Marrone klar, frisch, würzig, elegant, mineralisch und mit einem milden 
Schmelz versehen. Er zeichnet sich durch ein hervorragendes Gleichgewicht aus.

99

17 Poggio alle Gazze dell‘Ornellaia – Toscana IGT, Italien 
78 % Sauvignon Blanc, 16 % Vementino, 6 % Verdicchio
Zartes Gelb mit grünlichen Reflexen. In der Nase wunderbar aromatisch. Viel Zitrus, 
kräutrige Noten, eine wunderbar ergänzender exotischer Touch, auch blumige Aromen 
prägen das charmante, expressive Bouquet. Im Gaumen von saftiger und cremiger Struktur 
zugleich. Die Aromen der Nase vermählen sich ausgezeichnet mit den klar erkennbaren 
Noten, welche die Bâtonnage hinterlassen hat.

109

18 Blanc de Noir d’Ollon, Henri. Badoux, Chablais AOC, Schweiz
100% Pinot Noir als Weisswein gepresst.
Er vereinigt perfekt die natürliche Frische eines Weissweins mit der tieferen Struktur des
Pinot Noir.

61



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

WEISSWEIN
0.75l CHF

19 Bianco Rovere, Bianco de Merlot, Guido Brivio, Tessin DOC, Schweiz
100% Merlot als Weisswein gepresst.
Intensiv und komplex, mit delikaten Blumen Nuancen. Aromen von exotischen 
Früchten und Zitrus, mit fein eingebundenen Rösttönen wie Vanille. Vollmundig und weich  
im Auftakt mit einer harmonischen und fruchtigen Vielfalt, die einen anhaltenden,  
mineralischen Abgang gewährt.

85

20 Cuvée No 7 Grand Cru, Baron Patrick de Ladoucette, Waadt AOC, Schweiz
100% Chasselas
Für diese Kelterung werden ausschliesslich Chasselas-Trauben verwendet, unterlegt mit 
floralen Düften und einer spannenden Zitrusfrische. Am Gaumen entfaltet der Wein aus  
Tartegnin eine angenehme, körperreiche Frische mit einer gut eingebundenen Säure, die 
dem Wein ein sehr gutes Lagerpotenzial verleiht.

79

21 Dézaley Chemin de Fer Grand Cru, Waadt AOC, Schweiz
100% Chasselas
Schon in der Nase zeigt sich die ausgeprägte Mineralität mit dem Geruch von Feuerstein. 
Der Blütenduft von Akazien vermengt sich mit Quitte, Ananas, Pfirsich und Limette. Im 
Geschmack kommen Kräuteraromen hinzu, welche die saftige Säure und die mineralische 
Herbe begleiten.

89

22 Santos da Casa Reserva Alvarinho, Vinho Verde DOC, Portugal
100 % Alvarinho
Zitrusfarbener Alvarinho mit intensiven, komplexen Aromen von weißen Früchten und 
einem Hauch von Aprikose sowie Nüssen. Im Mund gut strukturiert mit 
angenehmer Säure.

65

23 Herdade dos Grous Reserva Branco, Alentejo, Portugal
10% Alvarinho, 40% Antao Vaz, 30% Arinto, 20% Viognier 
Karge sandige Böden und viel, viel Sonne sind die Basis auf der dann Spitzenwinzer wie 
Luis Duarte dann solche Weine erschaffen können.
Aroma nach Exotik und eine Reife auf der Hefe von 6 Monaten in französischen Fässern,
die 13% alc machen diesen Wein zu einem ausgezeichneten seiner Art.
Wunderbare Komplexität und Tiefe, in der Nase eine breitgefächerte, verführerische 
Fruchtfülle auch dank der portugiesischen Reben Antao Vaz und Alvarinho.
Im Gaumen intensive, dichte Aromen von Zitrusfrüchten, Anklänge tropischer Früchte und 
Kräuter.

65

24 Zarate, Balado, Rias Baixas, Spanien 
100% Albarino 
Der Balado ist ein Einzellagen-Albarino von 60 Jahre alten Reben. Die Reben stehen auf 
fast purem Stein. „Balo“ steht für Mauer im galizischen Dialekt, wie ein französischer 
„Clos“ also, denn eine kleine Granitsteinmauer umgibt den Weinberg. Der Ausbau erfolgt 
im Edelstahltank, wobei der Wein ein halbes Jahr auf der Hefe verbleibt. Alle Weine von 
Zarate zeigen eine eher zurückgenommene Frucht, das sind keine lauten Fruchtkracher, 
sondern sehr subtile, mineralische, ruhige und elegante Weine. Ein ganz eigener Stil. 
Die Nase des Balado hat aber deutlich mehr Fruchtelemente als die des sehr straighten 
Basis-Albarino von Zarate. Aber auch hier dominiert eine distinktive Steinigkeit, der Ein-
druck von Kreide, Kalk und Feuerstein bestimmt auch die Nase des Balado maßgeblich. 
Daneben feine Zitronenmelisse, etwas Minze, grüne Quitte und heller Pfirsich, ganz feine 
Nuancen von Honig, aber ohne jede Üppigkeit, es bleibt ein zutiefst rassiger Wein.

72

25 Rafael Palacios, Louro do Bolo, Valdeorras, Spanien 
92% Godello, 8%, Treixadura 
Die Weinbergsarbeit ist biologisch unter Anwendung traditioneller Methoden. Der Louro 
wird in 3500-Liter-Fässern aus Normandie-Eiche ausgebaut und bekommt ein  
vier-monatiges Hefelager. Zunächst begeistert die grandiose Frische, die aus dem Glas 
steigt, frisches Gras, Quitte, grüne Aprikose, Limettensaft, Fenchel, Minze, ein kleiner 
Touch Mojito mit dieser super-frischen, kräutrigen, grüngelben Frucht, Kreide, Feuerstein, 
leichter Terroirabdruck. Die hohe Frische ist wirklich bezaubernd, erinnert in der Nase 
etwas an einen Vinho Verde aus dem Norden Portugals, aber hat mehr Dichte und Power.

69



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

WEISSWEIN
0.75l CHF

26 Barón de Ley 3 Viñas Blanco Reserva, Rioja D.O.C.a,  Spanien 
70% Viura, 15% Malvasia, 15% Garnacha Blanca
Auf den ersten Blick sieht er intensiv und leuchtend goldgelb aus. In der Nase zeigt er 
intensive Aromen von Trockenfrüchten (Mandeln) und aromatischen Kräutern, gefolgt von 
süßen Noten wie Honig, Vanille und Herbstfrüchte. Am Gaumen ist er lebhaft,  
langanhaltend, komplex und profund sowie mineralisch und sogar etwas salzig.  
Es erscheinen Aromen von Blumen und geröstetem Getreide, begleitet von einer cremigen 
und frischen Note, die von der perfekten Integration kaum wahrnehmbarer  
Säure stammen.

65

27 Hochheimer Hölle „Grosses Gewächs VDP“, Weingut Künstler, Reihngau, Deutschland 
100% Riesling
Die 50-jährigen Reben dieses Grossen Gewächses geben dem Wein eine große 
Komplexität. Der Wein wurde im großen Stückfass ausgebaut. Sehr jugendlicher und 
verspielter Duft von weißem Pfirsich machen diesen Riesling zu der ‚Grande Dame‘ der 
Hochheimer Weine!

81

28 Hochheimer Hölle „Erste Lage im Neuenberg VDP“, Weingut Künstler, Reihngau, 
Deutschland 
100% Riesling
Schöne zitronige und mineralische Noten, intensiv und pur. Im Gaumen mittelgewichtig 
mit viel Eleganz und Rasse, etwas salzig und mit feiner, kräuteriger Herbe.  
Vielseitig einsetzbar, lange haltbar, wenn kühl gelagert.

61

ROSEWEIN

31 Sof Rose Bibbona, Toskana, Italien
Syrah, Cabernet Franc
Der SOF Toscana Rosé von Tenuta di Biserno schimmert mit brillantem Erbeer-Rosa ins 
Glas. Nach dem ersten Schwenken, zeichnet sich dieser Roséwein durch eine ungemeine 
Leichtigkeit aus, die ihn lebendig im Glas tanzen lässt. Dieser Wein begeistert durch sein 
elegant trockenes Geschmacksbild. Er wurde mit lediglich 2 Gramm Restzucker auf die 
Flasche gebracht. Aroma benötigt eben nicht unbedingt viel Restzucker. Leichtfüßig und 
facettenreich präsentiert sich dieser leichte, knackig und schmelzige Roséwein am Gaumen. 
Das Finale dieses jugendlichen Roséwein aus der Weinbauregion die Toskana, genauer  
gesagt aus Toscana IGT, begeistert schließlich mit beachtlichem Nachhall. Der Abgang wird 
zudem von mineralischen Noten der von Ton und Lössboden dominierten Böden begleitet.

69

32 Chateau d’Esclans Chateau d’Esclans Cotes de Provence AOP Rosé, Frankreich
Grenache, Rolle
Der Château D‘Esclans Château D‘Esclans Cotes de Provence Rosé zeigt in der Nase ein 
wunderbares Bouquet von roten Früchten und einem Blumenmeer. Am Gaumen ist der 
Château D‘Esclans Château D‘Esclans Cotes de Provence Rosé leicht und dennoch würzig 
intensiv, nach roten Früchten und der typischen Provence Würze, die auf sensationelle 
Weise mit Säure, Frucht und Spritzigkeit harmoniert. 
Der Château D‘Esclans Château D‘Esclans Cotes de Provence Rosé kombiniert Grenache 
und Vermentino aus den eigenen Weinbergen der Maison. Die Vinifizierung erfolgt 
in Fässern aus Eiche und Edelstahl.

99

33 Whispering Angel, Chateau d’Esclans Cotes de Provence AOP Rosé, Frankreich
Grenache, Vermentino
„Im Esclans-Tal flüstern die Engel. Wenn Sie diesen Wein trinken, werden Sie sie vielleicht 
hören... Wenn Sie uns besuchen, werden Sie sie vielleicht sehen.“
Helles Kupfer-Pink schimmert im Glas. In der Nase besticht der Whispering Angel mit  
provenzalischen Noten von Quitte, Melone, Sommerblumen und roten Früchten.  
Im Gaumen überzeugt er durch seine leichte und dennoch für die Provence typisch  
würzige Struktur.

79

34 Les Clans, Chateau d’Esclans Cotes de Provence AOP Rosé, Frankreich
Grenache, Vermentino, Syrah
Les Clans ist ein weiteres Highlight aus dem Hause Château d‘Esclans, das Sie so schnell wie 
möglich entdecken sollten! Dieser Rosé stammt von bis zu 80 Jahre alten Rebstöcken mit 
sehr geringen Erträgen.
In der Nase Aromen von Haselnuss und roten Beeren. Am Gaumen entfacht der er ein  
reizvolles Zusammenspiel von Frische und Mineralität und ist sauber ausbalanciert und 
strukturiert.

149



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

ROTWEIN
SCHWEIZ

0.75l CHF

50 Henri du Chablais AOC, Henri Badoux 
Gamaret & Garanoir
Frisch, überraschend, selbstbewusst: Das sind die Weine der Sélection Moderne. Sie werden 
durch unsere Kellermeister aus den besten Rebsorten komponiert – für Entdeckerinnen und 
neugierige Weinliebhaber

61

51 Le Lézard Rouge, Cablais AOC, Henri Badoux
Pinot Noir & Garanoir
Dieser Wein besticht mit eindrucksvollen Aromen, vor allem nach schwarzen Kirschen, reifen 
Früchten, Kaffee, Lakritze und Pralinen. Im Mund fleischig und ausdrucksvoll. 

69

52 Quattromani, Tesin DOC, G.Brivio, A. Delea, F. Gialdi, C. Tamborini
Merlot Cuvée   
Für diesen Wein stand die Freundschaft Pate. Angelo, Claudio, Feliciano und Guido haben die 
besten Merlots des Jahrgangs 2013 aus den Weinbergen um Mendrisio, Lugano, Locarno und den 
Tre Valli ausgewählt, um einen hervorragenden Tropfen zu schaffen, der die Exzellenz der  
Tessiner Erde verkörpert. Intensiv und fruchtig. Noten von Kirschen und Brombeeren, sowie  
Gewürz- und Röstaromen wie Mokka, Lakritze und dunkle Schokolade tragen zur sehr  
harmonischen und komplexen Nase bei. Weicher, fruchtig voller Auftakt. Sehr elegant und  
ausgewogen mit reifen, süsslichen Tanninen und einem lang anhaltenden, frischen und  
harmonischen Abgang.

SIEHE 

ANHANG

SPANIEN

60 Baron de ley, Gran Reserva, Rioja DOCa
100% Tempranillo
Dieser Gran Reserva präsentiert sich mit einem Bouquet aus roten, reifen Früchten, Röstaromen 
gepaart mit Noten von Kräutern Gewürzen und Tabak.  
Am Gaumen ist er harmonisch mit einer wunderbaren Frische und samtige, geschliffene  
Tanninen. Zweifellos ein perfekt ausbalancierter Rotwein mit langen Abgang.

 

69

61 Malpuesto, Bodegas Orben, Rioja DOCa
100% Tempranillo
Intensive helle Kirschfarbe. Aroma von reifen, schwarzen und wilden Früchten. Er ist strukturiert 
und breit, mit einer cremigen, erdigen Note. Sehr fruchtig, mit Fleischigkeit. Anhaltender und 
komplexer Abgang.

99

62 Orben, Bodegas Orben, Rioja DOCa
100% Tempranillo
Gut gedeckte granatrote Kirschfarbe. In der Nase stechen angenehme Aromen von Wildfrüchten, 
Balsamico, Milchprodukten, feinem Toast und Toffee-Karamell hervor. Er ist fleischig, strukturiert 
und breit. Mit roten, schwarzen, wilden und geräucherten Früchten. Komplexer, anhaltender und 
aromatischer Abgang.

71

63 8 Vents, Atlan & Artisan, Mallorca DO
Merlot, Cabernet Sauvignon, Manto Negro, Callet 
Das Resultat ist eine komplexe und vielschichtige Cuvée aus einheimischen Sorten (Manto Negro 
und Callet) und den Internationalen Cabernet Sauvignon und Merlot. Nach der Lese von Hand 
werden die Trauben im Stahltank vergoren und in französischen Barriques für 12 Monate 
ausgebaut. Dunkle Beeren und Wildkräuter prägen die Aromatik, kraftvoll und saftig im Gaumen 
mit mineralischem Finale.

Gran
69

89

64 Alión, Bodegas y Vinedos Alión, Ribera del Duero DO
100% Tempranillo
Die Farbe ist ein intensives granatrot mit rubinroten Schimmern. Komplex und intensiv öffnet das 
aromatische Bukett sich mit Noten von reifen schwarzen Früchten, die an Pflaumen oder schwarze 
Kirschen erinnern. Nach der Belüftung erscheinen Noten von Schokolade und  
Haselnuss. Das Mundgefühl ist voll samtiger Tannine. Die fruchtigen Aromen erinnern an  
Kirschen und Brombeeren.

SIEHE

ANHANG



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

SPANIEN
0.75l CHF

65 Dominio del AGUILA Reserva, Jorge Monzon Pascual, Ribera del Duero DO
Tempranillo, Garnacha, Albillo, Blanca del Pais und Bobal
Die Nase ist aromatisch, sehr ausdrucksstark, mit reifen Kirschen und schwarzen Himbeeren, 
einigen rauchigen und Holzaromen sowie einem laktischen Touch, kennzeichnend für seine 
Jugend. Am Gaumen ist er irgendwie streng, mit solchen kalkhaltigen Tanninen aus den Böden 
und saftiger Frucht, recht ausgeglichen
mit einem klaren Ribera del Duero-Charakter, leicht erdig, nennen Sie es rustikal, wenn Sie  
wollen. Er hat die Stoffigkeit und Balance um schön in der Flasche zu altern.
Der Wein hat eine enorme Komplexität, die sich im Laufe der Jahre noch weiterentwickeln wird

SIEHE 

ANHANG

66 Clio, Jorge Ordonez, Chris Ringland, Bodegas Juan Gil, Jumilla DOP
Cabernet Sauvignon, Monastrell
Dies ist das Projekt von Jorge Ordonez, einem der führenden amerikanischen Importeure von 
spanischen Weinen, Chris Ringland, australischer Produzent von höchstbewerteten Weinen und 
Miguel Gil aus Jumilla von Bodegas Juan Gil. Eine solche Ansammlung von Experten in Jumilla 
kann nur eines bedeuten: Hier sollen Weltklasseweine entstehen.
Schönes Kirschrot mit granatrotem Rand. Ein unglaublich reiches und ausschweifendes Bouquet 
nach Vanille, schwarzen Johannisbeeren, Brombeeren und Heidelbeeren, geröstetem Espresso und 
Schokolade. Des weiteren kandierte Frucht und Lakritz.

SIEHE 

ANHANG

67 El Nido, Jorge Ordonez, Chris Ringland, Bodegas Juan Gil, Jumilla DOP
Cabernet Sauvignon, Monastrell
Sehr dunkles Kirschrot, fast schwarz. Hohe Farbdichte, sauber und glänzend mit dichten Tränen. 
Ausdrucksstarke Aromen von reifen schwarzen Beeren, zusammen mit einem intensiven und 
komplexen Aroma von Gewürzen, Balsamico, Röstnoten und Schokolade mit einem Hauch von 
Leder und Unterholz. Sehr cremig mit milchigen Noten. Kraftvoll, samtig, naschhaft und intensiv 
im Geschmack mit viel Frucht. Runde, reife und gut eingebundene Tannine, wenn auch noch sehr 
jugendlich.

SIEHE

ANHANG

68 La Viña de Corteo, Jorge Ordonez, Chris Ringland, Bodegas Juan Gil, Jumilla DOP
100% Syrah
La Viña de Corteo 2019 ist ein sehr potenter wie komplexer rebsortenreiner Syrah, das Ergebnis 
bester Weinbergarbeit, strengster Selektion und der Arbeit eines begnadeten Weinmachers. Der 
1.8 ha kleine Weinberg liegt auf 700 Metern über dem Meer mit Ausrichtung nach Nordosten, 
was dem Wein Frische gibt. Die Trauben werden manuell in kleinen Kisten geerntet, bevor sie auf 
dem Selektiertisch genauestens geprüft und verlesen werden.

SIEHE

ANHANG

69 Rozas 1er Vino de Paraje, Bodega Comando G, Madrid DO
100% Garnacha
Klares Rubinrot. Intensiv an der Nase, mit Aromen von roten Steinfrüchten und floralen Noten. 
Die granithaltigen Böden des Valle de Tiétar verleihen ihm eine ausgeprägte Mineralität und 
kompakte Struktur.

79

PORTUGAL

80 Encostas de Estremoz, Reserva da Familia, Alentejo IG
Alicant Bouschet
Dunkelrote Farbe. Intensiv und komplex mit Noten von Pflaumen, Schokolade, Kaffee  
und Gewürzen. Elegant und komplex, mit langem Abgang.

85

81 Soito Reserva, Daô DOC
Touriga Nacional, Tinta Roriz, Alfrocheiro Preto
Erstellt aus der Harmonie der Rebsorten Touriga Nacional, Alfrocheiro und Tinta-Roriz, die auf der 
Quinta do Soito produziert und vinifiziert werden. Es hat eine kastanienbraune Farbe mit 
violetten Reflexen, ein zartes und vollständiges Aroma mit Noten von Brombeeren und 
Heidelbeeren, kombiniert mit Menthol und feinen Gewürznuancen. Im Mund offenbart er eine 
ausgezeichnete Ausgewogenheit.

79

82 Arquivo Superior, Douro DOC
Touriga Nacional, Tinta Roriz, Touriga Franca
Aus diesen sehr alten Rebstöcken entspringt ein sehr geringer Ertrag, umso mehr sind die Trauben 
hoch konzentriert und reif. Intensive rote Farbe. Dieser Wein bietet ein komplexes Aroma, bei 
dem die Frucht und das Holz sehr gut integriert sind und sich würzige Noten entfalten. Im Mund 
entfaltet sich ein intensiver und ausgewogener Geschmack, der seine ganze Kraft in einem langen 
und persistenten Abgang zeigt.

89



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

PORTUGAL
0.75l CHF

83 Santos da Casa Grande Reserva, , Santos & Seixo, Alentejo DOC
80% Alicante Bouschet, 20% Petit Verdot
Da jede Flasche ein Unikat ist, handelt es sich um eine limitierte Produktion von 5510 Flaschen. 
Dieser Wein stammt aus Weinbergen in der Region Estremoz in Alentejo. Aus den Rebsorten 
Alicante Bouschet und Petit Verdot, die bei der Weinlese sorgfältig ausgewählt werden, wird er 
in Steinpressen gekeltert und reift 24 Monate in französischen Eichenfässern, wodurch der Wein 
mit grosser Persönlichkeit und Tiefe entsteht, der die Eleganz seines einzigartigen Terroirs 
widerspiegelt. Dichte Farbe mit viel Frucht, Röstnoten von Holz mit Anklängen von schwarzer 
Pflaume und Schokolade. Im Mund ist er voll, gute Konzentration und ein guter Abgang. 

91

GRICHENLAND

90 Alpha Xinomavro Reserva Vieilles Vignes, Amyndeon AOP
100% Xinomavro
Von über 88 Jahre alten Reben. Leuchtende rubinrote Farbe. Komplexe Nase mit typischem 
Bouquet aus sonnengetrockneten Tomaten, rauchigen schwarzen Früchten, Erdbeeren, 
dunklen Kirschen, Lakritz und Gewürzen. Im Mund mit reichhaltiger Fruchttiefe, Brombeeren, 
Pflaumen, Kräuternoten und Eichenholz auf dem Rücken. Feste, samtige Tannine und langer 
Nachgeschmack mit anhaltenden Aromen. 

71

91 Alpha Utopia Tannat, Florina IGP
100% Tannat
Leuchtend tiefes lila mit violetten Reflexen. Intensives und komplexes Bukett, das vor allem 
 und getrocknete rote Früchte vermischt mit ledrigen Nuancen. Im Geschmack dominiert, 
wieder Struktur, mit zurückhaltenden Vanille und Holzeigenschaften. Der Abgang ist durch 
die Geschmacksbalance der reifen Tannine bestimmt.

69

92 Alpha Estate Single Block „Strofi“, Florina IGP
100% Pinot Noir
Akribische Sorgfalt im Weinberg und eine sanfte Berührung im Weinkeller führten zu diesem Pinot 
Noir auf Weltklasse-Niveau. Die Trauben kommen aus dem nur 1,41 ha großen Weinberg „Strofi“, 
der auf einer Höhe von 619 m/ Nordwest-Ausrichtung liegt. Der Wein reift für 12 Monate in neuen 
Fässern aus französischer Eiche Allie – Bertrange, mittelkörnig, weiß geröstet und 12 Monate in der 
Flasche. Der Wein wird unbehandelt und unfiltriert abgefüllt.
Ein verlockendes Bouquet aus komplexen Aromen wilder Kirschen, milder Gewürze, Himbeeren 
und Kakao. Ein intensiver, ausgewogener und strukturierter Wein. Ein verführerischer Wein mit 
frischer Säure, die jeden erfahrenen Gaumen beeindrucken.

69

KOSOVO

101 Besa Cuvée, Rahovec
40% Cabernet Sauvignon, 40% Syrah, 20% Pinot Noir
Typisch für ein derartiges Cuvée zeigt er sowohl in der Nase, als auch auf der Zunge Aromen 
frischer Kirschen, roter und schwarzer Johannisbeere, reifer roter Paprika und eine feine Würze, 
die an schwarzen Pfeffer und Leder erinnert. Die Gerbstoffe sind gut eingebunden und verleihen 
Struktur und Eleganz.

59

102 Aiola Classico, Rahovec
100% Vranac
Gereiftes rubinrot, in der Nase reife dunkle Beeren und Pflaume, attraktive Noten von Zimt und 
Nelken, im Gaumen voll und weich mit mürben Tannin, fleischiger Körper, viel reifes Fruchtaroma, 
zeigt die südliche Herkunft schön, ausgewogen, weich, ohne plump zu sein. Im Abgang kommen 
die feinen Würznoten wieder zur Geltung.

51

PIEMONT

105 Barbera d Àlba DOC, La Martina, Broccardo Monforte d Àlba
100% Barbera
Rubinrot mit Purpurreflexen. Eine sehr differenzierte, vielschichtige Nase mit roten und 
schwarzen Kirschen, Brombeeren, Zwetschgen, dazu etwas Rauch, mediterrane Kräuter und 
Veilchen. Im Gaumen dann ein vollmundiger, aber dank einer schönen Säure immer auch 
lebendiger Rotwein mit einer breiten Aromapalette. Ein sehr saftiger Wein mit samtigen 
Tanninen und einen mittellangen Abgang. 

59



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

PIEMONT
0.75l CHF

106 Barolo DOCG Paiagallo, Broccardo Monforte d Àlba
100% Nebbiolo
Der Broccardo 2016 Barolo Paiagallo stammt aus einem Weinberg in der Gemeinde Barolo 
im Herzen der Appellation und zeigt eine dichte und locker gestrickte Strukturfaser mit festem 
Gewicht und Kraft, die dem Wein einen schweren Schwerpunkt verleiht. Diese kühne Konstruk-
tion lässt viel Spielraum für herzhafte Aromen von dunkler Pflaume, Lakritz und exotischer Würze. 
Die aromatische Darstellung ist hier breiter. Der gesamte Weinberg von Paiagallo misst 12 Hektar, 
und Broccardo bewirtschaftet einen halben Hektar in einer Lage auf 320 bis 370 Metern über 
dem Meeresspiegel mit nach Süden ausgerichteten, gut durchlässigen Böden, die reich an Kalium 
und Phosphor sind.

75

107 Barolo DOCG Ravera, Broccardo Monforte d Àlba
100% Nebbiolo
Der dichteste und feinste aller Broccardo-Barolos mit einer Kirschroten Farbe. Feine Aromen von 
Erdbeeren, Himbeeren, roter Johannisbeeren, Hagebutte sowie dezente Noten von Herbstlaub 
und mediterranen Kräutern. Im Gaumen wieder die gleiche Vielschichtigkeit und Differenziertheit. 
Ein sehr burgundisch anmutender, eleganter, tiefgründiger Barolo, der die besten Jahre noch vor 
sich hat, aber jetzt schon zugänglich ist. Langer Abgang, feines Tanningerüst, guter 
Säurebogen und ein moderater Holzeinsatz sind die Aushängeschilder dieses hochklassigen wie 
Einzellagen-Barolo.

99

108 Barolo DOCG I Tre Paias, Broccardo Monforte d Àlba
100% Nebbiolo
Der Baraolo für fast jeden Tag. Erschwinglich und bekömmlich mit einer kirschroten Farbe. Feine 
Aromen von Sauerkirsche, roter Johannisbeere, Hagebutte, Orangenzesten, dazu erdige Noten, 
Rosmarin und Herbstlaub. Aromen eines dezenten Holzeinsatzes, Kakao und Kaffee wirken im 
Hintergrund. Im Gaumen dann intensiver, als die Nase vermuten lässt. Die Frucht wird schön 
betont, das Holz ist zurecht im Hintergrund. Der Wein wirkt sehr elegant, burgundisch, 
leichtflüssig, so wie ein guter Barolo eben schmecken soll. Feine Tannine, ein dezenter 
Säurebogen, dessen Trauben aus drei bekannten Lagen um Monforte herum stammen nämlich 
Ravera, Bricco San Pietro und Paiagallo.

89

109 Barolo Bussia DOCG, Gian Piero Marrone
100% Nebbiolo
Gibt man ihm durch Schwenken etwas Luft, so offenbart dieser Rotwein eine hohe Viskosität, was 
sich in Kirchenfenstern am Glasrand zeigt. Dieser sortenreine italienische Wein zeigt im Glas 
herrlich ausdrucksstarke Noten von Heidelbeeren, Maulbeeren, Brombeeren und Schwarzen 
Johannisbeeren. Hinzu gesellen sich Anklänge von Vanille, Kaminholz und Lebkuchen-Gewürz.

SIEHE

ANHANG

110 Barolo Pichemej DOCG, Gian Piero Marrone
100% Nebbiolo
Gibt man ihm durch Schwenken etwas Luft, so offenbart dieser Rotwein eine hohe Dichte und 
Fülle, was sich in Kirchenfenstern am Glasrand zeigt. Im Glas offenbart dieser Rotwein von Gian 
Piero Marrone Aromen von Pflaumen, Zwetschgen, Schattenmorellen, Heidelbeeren und 
Brombeeren, ergänzt um getoastetes Barrique, Eichenholz und Zigarrenkistchen

SIEHE

ANHANG

111 Montruc superiore, F. M. Martinetti, Barbera d’Asti DOCG
100% Barbera
Von über 40-jährigen Reben stammen die Trauben für diesen charmanten Lagen-Barbera, welcher 
10 Monate in französischen Barriques ausgebaut wird. In der Nase Noten von Waldbeeren, 
Weichselkirschen und warmen Kräutern. Im Gaumen von stoffiger, dichter und konzentrierter 
Struktur. Wohldosierte Säure und herrlich saftiger, langer Abgang.

99

112 Bricco dell’Uccellone, Braida, Barbera d’Asti DOCG
100% Barbera
Der Wegbereiter aller modernen Barbera präsentiert sich unglaublich elegant und weich, mit 
eindrücklicher Konzentration und ebensolchem Gehalt. Vielschichtige, verführerische Nase mit 
viel reifer, dunkler Frucht, Röstnoten, dunkle Schokolade und etwas Pfeffer. Im Gaumen satt und 
voluminös mit Noten von Kirschen, dunkler Frucht und warmen Gewürzen. Langer, saftiger und 
sehr harmonischer Abgang.

SIEHE

ANHANG



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

PIEMONT
0.75l CHF

113 Barbaresco DOCG, Gian Piero Marrone
100% Nebbiolo
Nach dem ersten Schwenken, offenbart dieser Rotwein eine hohe Dichte und Fülle, was sich in 
deutlichen Kirchenfenstern am Glasrand zeigt. Im Glas präsentiert dieser Rotwein von Gian Piero 
Marrone Aromen von Maulbeeren, Lilien, Rosen, Brombeeren und Schwarze Johannisbeeren, 
ergänzt um orientalischen Gewürzen, Vanille und Bitterschokolade. Am Gaumen eröffnet der Bar-
baresco von Gian Piero Marrone herrlich aromatisch, fruchtbetont und balanciert.

99

TRENTINO - VENETO

115 Terre di San Leonardo IGT
50% Cabernet Sauvignon, 40% Merlot, 10% Carmenère 
Klassische Bordeaux-Assemblage. Kraftvolle und noble Beerennase. Noten von Zwetschgen, 
Brombeeren und süsslichen Gewürzen. Kräftiger Körper mit präsenten Tanninen von guter  
Qualität und einer saftigen Säure. Ein Wein von grosser Harmonie und viel Eleganz mit herrlich 
aromatischem Finale.

61

116 San Leonardo IGT
Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Merlot, Carmenère 
Das Flaggschiff des Hauses überzeugt in der Nase überaus komplex und dicht, mit kühlen,  
aristokratischen Noten. Schwarzen Beeren, Zedernholz, Röstaromen. Im Gaumen zeigt er  
eine attraktive Balance und bereits geschmeidige Tannine, eine harmonisch eingebundene 
Säure und Aromen von schwarzem Pfeffer, neuem Leder, Schokolade, Tabak und reifen,  
dunklen Beeren. Im Abgang langanhaltend und harmonisch. Ein hocheleganter, 
unvergleichlicher Bordeauxblend.

SIEHE

ANHANG

117 Amarone della Valpolicella DOC, Pasqua Villa Borghetti
Corvina veronese, Rondinella
Ein voller, tiefroter Wein. Klare Aromen von schwarzen Beeren, süssen Mandeln sowie eine Note 
von Vanille. Am Gaumen weich und rund, mit samtigem Tannin und einem langen Abgang. 

81

118 Kairós, Zymè di Celestino Gaspari IGT
Cuvée aus bis zu 16 Rebsorten 
Das Bouquet ist hochkonzentriert, extrem vielschichtig, Schokolade pur, Zimt, Zigarrenkiste und 
eine Wagenladung süsser Beeren; am Gaumen schwarze Kirschen, Kräuter, Graphit, wiederum viel 
Kakao, saftiger Körper mit viel Muskeln, breit und heftig bis in das berauschende Finale.

 
SIEHE

ANHANG

119 Mazzano Amarone della Valpolicella Classico DOC, Masi
70% Corvina, 25% Rondinella, 5% Molinara.  
Mazzano ist eine Lage, die bereits vor rund 900 Jahren für ihre Qualität berühmt war. Dieser Wein 
ist der Inbegriff eines perfekten Amarone, der aber mit einer Abfüllung von gerade einmal 14.900 
Flaschen sehr limitiert ist. Mit einem Alkoholvolumen von 16.0% präsentiert er sich sehr kräftig. 
Opulente, herrliche offene Nase mit Noten von reifen Dörrfrüchten, Rumtopf und gebrannter 
Creme. Der Auftakt im Gaumen wird von viel Fruchtextrakt begleitet, die Tannine sind fein und 
von ausgezeichneter Qualität. Noten von süssen schwarzen Beeren, warmen Gewürzen und 
Pflaumenkompott. Vollmundig und sehr langanhaltend.

SIEHE

ANHANG

TOSKANA

125 Chianti Classico DOCG, Aiola Gran Selezione, Cancello rosso
90% Sangiovese, 5% Colorino, 5% Merlot
30 Monate in französischen Eichenfässern mit einer intensiven rubinroten Farbe mit  
Granatreflexen. Eine breite und harmonische Nase erinnert an reife Früchte, Balsamico-Noten, 
Lakritz und würzige Nuancen. Vollmundig, ausgewogen und gut strukturiert. Ein Wein mit reifen 
Tanninen und einem ausdrucksstarken Abgang.

89

126 Chianti Classico Riserva DOCG, Aiola
Sangiovese 90%, Colorino, Merlot
Recht fester Duft nach reifen roten und schwarzen Beeren mit floralen und mediterran-kräuterigen 
Nuancen, angedeutet Tabak, Zedernholz und einem Hauch Teer. Klare, herb-saftige, recht fest 
gewirkte Frucht, feinsandiges, noch leicht trocknendes Tannin, getrocknet-kräuterige Nuancen, ein 
wenig nussige und tabakige Holznoten, gute Nachhaltigkeit, hat Kraft, etwas Biss, salzige Anklänge 
im Hintergrund, sehr guter, nur wieder ein wenig trocknender Abgang.

75



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

TOSKANA
0.75l CHF

127 Rosso del senatore, Aiola
50% Merlot, 30% Cabernet Sauvignon und 20% Sangiovese
Mindestens zwei Jahre in französischen Eichenfässern und Barriques, mit intensiver rubinroter 
Farbe und Granatreflexen. Eine komplexe Nase, leicht würzig und voller reifer roter Früchte. Im 
Mund ist er samtig und warm mit weichen Tanninen. Dieser Wein hat die bemerkenswerte 
Fähigkeit, sich zu entwickeln und daraus eine aromatische Komplexität zu schaffen. 

81

128 Donne Fittipaldi, Bolgheri DOC
50% Cabernet Sauvignon, 30% Merlot, 10% Cabernet Franc, 5% Petit Verdot, 5% Sangiovese
Intensives rubinrot, in der Nase kommen sehr fruchtige Noten von Kirschen, Johannisbeeren zum 
vorschein. Ein Wein von grosser Frische und grosser Harmonie, sowie mit einem  
Geschmacksspektrum, in dem süsse und seidige Tannine ein Finale des grossen 
Geschmacksgenusses begleiten. 

71

129 Donne Fittipaldi Superior, Bolgheri DOC
30% Cabernet Sauvignon, 30% Merlot, 30% Cabernet Franc, 10% Petit Verdot
Das Flaggschiff des Hauses Donne Fittipaldi ist sehr komplex, langanhaltend, kräftig, üppig,  
quasi ein toller, gut gefüllter Früchtekorb. Ein ganz grosser Wein der Superlative!

89

130 Saffredi Rosso, Elisabetta Geppetti, IGT
60% Cabernet Sauvignon, 30% Merlot, 10% Petit Verdot
In der Nase sehr fruchtig, grandiose Intensität mit feinem Duft nach Brombeeren und feinen 
Noten von Leder und Rauch. Am Gaumen eine wunderbare Eleganz mit sehr ausgewogenen, 
feinen Tanninen. Elisabetta Geppetti widmete diesen Wein ihrem Mentor, Fredi, 
der die Rebstöcke 1980 pflanzte, aber selbst nie die «Früchte seiner Saat» probieren konnte.

SIEHE

ANHANG

131 Poggio Valente, Morellino di Scansano Riserva DOCG Elisabetta Geppetti
95% Sangiovese, 5% Merlot
Ein überaus eleganter, mit lieblichen Tanninen ausstaffierter Tropfen, der bis ins Finale 
angenehme Frische und anspruchsvollen Tiefgang gelungen verbindet. 
Duftend nach Veilchen, reifen Kirschen sowie Cassis.

79

132 Morellino di Scansano Riserva DOCG, Il Grillesino 
100% Sangiovese
Ein Wein mit dichten rubinrot der mit konzentrierten Noten von Kirschen, dunklen Beeren und 
süsslichen Röstnuancen in der Nase überzeugt. Im Gaumen mundfüllend und kraftvoll  
beginnend, die Fruchtaromen und Würzkomponenten halten sich die Wage, die feinkörnigen 
Tannine geben ihm eine gute Struktur. Im Abgang mit aromatischer Nachhaltigkeit mit edlen Leder 
und Holznuancen. 

69

133 Aldone IGT, Fattoria Terre del Marchesato
100% Merlot 
Der Aldone begeistert mit einem herrlich intensiven Bouquet nach Brombeeren, wilder Minze und 
Veilchen. Am Gaumen fleischig, rund und ausgewogen, mit viel saftiger Frucht, Cassis,  
Nelken und Süssholz. Ein grossartiger Merlot aus der Toskana, von dem es nur rund 1000 Flaschen 
gibt. Die Qualität wird oft mit dem Masseto von Ornellaia verglichen.

SIEHE

ANHANG

134 Brunello di Montalcino DOCG, Conti Costanti
100% Sangiovese
Filigrane und doch mundfüllende Aromatik im Gaumen, an Amarenakirschen, etwas  
Schokolade, feine Holzaromen erinnernd; sehr feinkörnige Tannine und wunderbare stützende 
Säure runden den Brunello herrlich ab.

SIEHE

ANHANG

135 Il Carbonaione, IGT, Podere Poggio Scalette
100% Sangiovese di Lamole
Die Reben für diesen gefeierten Spitzenwein sind über 80 Jahre alt und ergeben entsprechend 
geringen Ertrag, aber umso beeindruckendere Traubenqualitäten.  
Pro Jahr werden circa 25.000 Flaschen produziert. Purpurrot funkelndes  
Meisterwerk mit herrlichen Duftnoten von dunklen Früchten, Kaffee und Vanille.

89

136 Galatrona IGT, Petrolo
100% Merlot
In der Farbe ein funkelndes, sattes Rubinrot mit violettem Schimmer. In der Nase ein sehr intensi-
ves und klares Bouquet. Herrliche Aromen von reifen Beeren mit einer Prise Feinwürzigkeit. Am 
Gaumen ist der Galatrona sehr komplex, mit viel satter Frucht, grosser Eleganz und Samtigkeit.

SIEHE

ANHANG



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

TOSKANA
0.75l CHF

137 Joanni, Fuligni,  Rosso Toscana IGT
100% Merlot
Die Eredi Fuligni sind bekannt für den wunderbaren, klassischen Brunello und die dichte, würzige 
Brunello Riserva. Mit dem Joanni wird nun erstmals ein Wein produziert, der nicht vom lokalen 
Sangiovese geprägt ist, sondern zu 100% aus Merlot besteht. Der erste Jahrgang ist der 2015er. Er 
wurde in Barriques gereift und präsentiert sich intensiv fruchtig, balsamisch und würzig mit 
dunkler Frucht, reifem Tannin, Fülle und Kraft. Die Produktion beträgt lediglich 2‘500 Flaschen.

99

138 Maurizio Fuselli Toscana IGT
100% Petit Verdot
Dunkles, fast schwarzes Rubinrot, undurchdringlich. In der Nase ist der Holzeinsatz sehr domi-
nierend, Schokolade, Lakritze, viel reife Cassis, leichte Würze. Kraft- und gehaltvoll am Gaumen, 
besitzt viel Stoff und baut seinen grossen Körper weit auf, in der Mitte viel Schokolade und Malz.

SIEHE

ANHANG

139 Clinio Rosso, Tenuta Hortense Fratini IGT
100% Cabernet Franc
Optisch präsentiert sich Clinio Rosso IGT mit einer intensiven und einladenden roten Farbe. In der 
Nase erwarten Sie Noten von reifen Früchten wie Kirschen und Pflaumen, begleitet von würzigen 
Nuancen und leichten Holznoten, das Ergebnis eines geschickten Einsatzes von Barriques 
während der Reifung. Diese Eigenschaften verleihen dem Wein Komplexität und Tiefe.

89

140 Antenata, Tenuta Vallocaia Bindella, Toscana IGT
100% Merlot. 
Ein reinsortiger Merlot erträgt kein Mittelmass, weswegen er nur in grossen Jahren gekeltert wird. 
Glänzendes robinrot sowie seine vielschichtigkeit in der Nase überzeugen. Seine Noten von 
dunklen Kirschen, Brombeeren, getrockneten Rosenblättern, etwas süssem Tabak und dunkler 
Schokolade werden von einem Hauch Minze umgarnt. Im Gaumen entfaltet sich ein wuchtig 
komplexes Bouquet mit feinen Röstaromen. Der Abgang ist herlich lang, die wunderbare  
Balance rundet den Genuss formvollendet ab.

99

141 Le Serre Nuove dell’Ornellaia – Bolgheri DOC
33% Cabernet Sauvignon, 32% Merlot, 18% Cabernet Franc, 17% Petit Verdot
Wenngleich man diesen Wein auch jung geniessen kann, besitzt er ein  
grosses Alterungspotenzial. Seine Farbe ist von intensivem Rubinrot mit violetten Reflexen. In der 
Nase zeigt er eine schöne Komplexität mit Aromen von  
kleinen roten Beeren und -balsamischen Noten, die an die mediterrane Maccia erinnern. Im Mund 
fällt insbesondere die hohe Qualität der Tannine auf, die sich als glatt und seidig erweisen.

SIEHE

ANHANG

142 Tignanello, Tenuta T. Antinori,  Toscana IGT
Sangiovese, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc
Intensive rubinrote Farbe mit violetten Reflexen. In der Nase kommen rote Früchte vorallem 
Waldbeeren und süsse Gewürze zur geltung. Am Gaumen ist der Wein vibrierend und frisch mit 
sanften ausgewogenen Tanninen und einem langen Abgang.

SIEHE

ANHANG

143 Biserno, Tenuta di Biserno, IGT
Merlot, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon, Petit Verdot
Der Biserno ist ein Wein mit weicher Textur und enormer Komplexität. Tiefgründiges Bouquet mit 
Aromen von dunklen Früchten, süssen Gewürzen, Schokolade, Teer und Eichenholz. Am Gaumen 
mit vollem Körper, Präzision und unwiderstehlicher Konzentration, endlose aromatische 
Nachhaltigkeit im Abgang.

SIEHE  

ANHANG

144 Sassicaia, Tenuta San Guido, Bolgheri DOC
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc
Der SASSICAIA zeigt sich selbstbewusst und intensiv in der Nase mit Noten von dunklen Beeren, 
süssen Gewürzen, Leder, Tabak und getrockneten Kräutern. Am Gaumen ist der Wein subtiler mit 
eleganter Struktur und viel Finesse. Sein seidiges Tannin und der lange Nachhall ist einzigartig. Die 
toskanische Legende zählt zu den Weinen, die man einmal im Leben probiert haben sollte.

SIEHE  

ANHANG

145 Ornellaia Superiore, Bolgheri DOC
51 % Merlot, 40 % Cabernet Sauvignon, 7 % Cabernet franc, 2 % Petit Verdot
Die intensive und dunkle Farbe kündigt einen Wein von schöner Konzentration an. In der Nase 
reich und komplex, setzt er Aromen von reifen Beerenfrüchten frei, begleitet von Noten von 
süßem Tabak und Vanille. Am Gaumen offenbart sich ein Ornellaia von großer Ausgewogenheit, 
eine Kombination aus Beständigkeit und angenehmer Frische.

SIEHE

ANHANG



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

TOSKANA
0.75l CHF

146 Masseto, Tenuta dell’Ornellaia, Bolgheri DOC
100% Merlot
Der erste aus dem Masseto-Weinberg hervorgegangene Wein stammt aus der Lese 1986. Er hieß 
damals schlicht „Merlot“. Seit dem 1987er Jahrgang trägt er den Namen „Masseto“ und ist bis 
heute der Inbegriff eines Weines von großer und komplexer Persönlichkeit, dessen beachtliche 
Struktur stets mit wunderbarer Eleganz einhergeht.
Ausdrucksstarke Noten von perfekt reifen Pflaumen und Kirschen sowie einige würzige Noten von 
neuem Eichenholz.

SIEHE 

ANHANG

147 Fratini, Tenuta Hortense, Bolgheri DOC
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Merlot
Ein wunderbar einladendes Bouquett, nach reifen dunklen Johannisbeeren, Holunderbeeren, dazu 
paaren sich Noten von Tabak und dunkler Schokolade. Der Fratini Bolgheri Superiore hat am 
Gaumen eine gute Struktur und Eleganz mit einer angenehmen, reifen Frucht.

SIEHE  

ANHANG

ABRUZZEN – SARDINIEN

155 Montepulciano d’Abruzzo DOC «cagiola, cantine tollo»
100% Montepulciano
Intensives rubinrot mit violetten Reflexen. In der Nase komplex und verführerisch nach reifen, 
roten Früchten insbesonders Sauerkirschen und Brombeeren, sowie feine Düfte von Kakao,  
Vanille und etwas Zimt. Am Gaumen opulent mit ausgereifter Frucht von Pflaumen und  
Kirschen, angenehme süsse und weiche Tannine. Stimmige Säure und perfekt eingebundene 
Holznoten, tolles Finale. 

69

156 Marchese di Villamarina Alghero DOC, Sella & Mosca
100% Cabernet Sauvignon
Ein Wein der Superlative! Der Artistokrat aus dem Hause Sella & Mosca reift 14 Monate in  
Barriques und weitere 12 in grossen Holzfässern. Er duftet betörend nach roten Beeren, Tabak und 
Zartbitterschokolade. Im Gaumen komplex und mit edlen Tanninen. Ein äusserst eleganter Wein 
mit ausgezeichneter Länge.

99

SIZILIEN

160 Mille e una notte DOC, Donnafugata
Nero d’Avola und eine geringe Menge anderer Traubensorten
Faszinierendes, umfangreiches Bouquet mit fruchtigen, süssen,  
blumigen, aber auch reifen Noten und weichen, einnehmenden Tanninen. Ein wahrer 
Protagonist eines eleganten Abendessens sowie besonderer und wichtiger Momente. Der auf dem 
Etikett abgebildete Palast ist der Rückzugsort der Königin Maria Carolina auf ihrer Flucht aus 
Neapel. Gabriella Anca Rallo – Gründerin von Donnafugata – fängt das Bild ein und setzt  
es in einen Himmel aus «Tausendundeiner Nacht» voller Sterne.

SIEHE

ANHANG

161 Angheli DOC, Donnafugata
Merlot, Cabernet Sauvignon
Der Angheli 2016 ist ein geschmeidiger Rotwein von internationalem Geschmack und bietet ein 
bezauberndes Bouquet mit fruchtigen und würzigen Noten. Im Geschmack ist er duftend mit 
einem weichen Tannin. Ein in den Kombinationen vielseitiger Rotwein mit einem grossartigen 
Gleichgewicht von Struktur und Geschmeidigkeit. 
„Edelfrauen, Ritter, Waffen und Liebschaften“ Ist auf dem Etikett Angelica von Orlando Furioso, 
die auf dem Pferd die Flucht ergreift, abgebildet. „Frauen auf der Flucht“ sind bei Donnafugata 
zahlreich, jede hat eine Vergangenheit, die von Geschichte und Tradition geprägt ist.

71

162 Ribeca Sicilia DOC, Casa Vinicola Firriato
100% Perricone
Tiefes, dunkles rubinrot mit einem purpurnen Farbton. Die Komplexität des Bouquets bietet eine 
fesselnde Offenbarung von zarten Noten von Brombeeren, Pflaumen und Marasca  
Kirschen, begleitet von sensiblen Nuancen von Lakritze, Ingwer, Nelken und Wachholderbeeren. 
Konkurrenzlos Reichtum duftend mit sizilianischem Charakter. Am Gaumen frische und  
unwiederstehliche Tannine verbessern die Eleganz und Pracht eines Weines mit  
unnachahmlichem Charm.

71



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

SIZILIEN
0.75l CHF

163 Quater Rosso Sicilia IGT, Firriato
Nero d’Avola, Frappato, Nerello Cappuccio, Perricone
Die «4» auf dem Etikett steht für die vier autochthonen, sizilianischen Rebsorten, die dieser  
Wein vereint. Diese geben diesem tiefrubinroten Nektar Leben, würdiger Auftakt einer  
aromatischen Sinfonie, in der sich elegante Noten von dunklen Gewürzen, Blaubeeren und 
Schokolade verfolgen und verschmelzen. 

61

APULIEN 

170 Primitivo di Manduria DOC «Calmelo»
Ein betörender Duft nach Beeren, etwas Zwetschge und Dörrobst, dazu eine leichte Röstaromatik 
und gut gestützte Tannine. Dieser harmonische, ausgewogene und nachhaltige Rotwein ist sehr 
angenehm zu trinken. 

61

171 Il Falcone – Castel del Monte DOC, Riserva 
Nero di Troia, Montepulciano, 
Ein echter Apulien-Klassiker, erstmals 1971 vinifiziert. Der Name soll an den Erbauer des  
«Castel del Monte» Frederik II. von Schwaben erinnern, dessen Hobby die Falknerei war.
90 Wine Spectator Punkte , Parker 93/100

61

FRANKREICH

175 Château Cos d‘Estournel 
2ème cru classé Saint-Estèphe, Bordeaux
65% Cabernet Sauvignon, 33% Merlot, 2% Cabernet Franc 
Dichte, spannende Cabernet-Nase. Viel Cassis und Brombeere, Lorbeer, Veilchen, Lakritze, aber 
schlank und rassig. Schwarze Frucht, Röstaromatik. Im Mund des Weins Salz und Mineralik, sehr 
fein für den Jahrgang.

SIEHE

ANHANG

176 Les Pagodes de Cos
2ème vin de Château Cos d’Estournel, Saint-Estèphe, Bordeaux
54% Cabernet Sauvignon, 37% Merlot, 6% Petit Verdot, 3% Cabernet Franc
Das Eukalyptus- und Gewürzaroma des Pagodes de Cos 2018 verbindet sich mit einer herrlichen 
Fruchtigkeit und einer schönen Rundheit. Samtige Tannine treffen auf große Frische in einem ge-
schmeidigen Gleichgewicht für einen Wein, der uns jedes Jahr mit seinen großartigen Qualitäten 
verzaubert.

SIEHE 

ANHANG

177 Château Pape Clément
Grand cru classé, Graves, Pessac Leognan, Bordeaux
50% Cabernet Sauvignon, 50% Merlot 50%
Gott, ist das fein. So schöne feine Kirsche, so zart, erhaben und aromatisch dazu. Tolle Blumigkeit. 
Jasmin ist fast zu süß, auch Maiglöckchen trifft es nicht. Das sind leichte, zarte Frühlingsblumen. 
Ein leichter, ganz leichter Hauch Rosen darüber. Dann Pfirsich, Aprikose, Passionsfrucht. Und 
immer wieder diese intensive, rote Kirsche. Holunder darunter. Eine berauschende, super 
komplexe Nase. Im Mund setzt sich diese Kirsche fort.

SIEHE

ANHANG

178 Château Boyd-Cantenac
3ème grand cru classé, Margaux, Bordeaux
60% Cabernet Sauvignon, 25% Merlot, 8% Cabernet Franc, 7% Petit Verdot
Die Mischungen weisen schließlich eine sehr schöne Farbe auf. Sie sind sehr ausgewogen, mit 
feinen und angenehmen Tanninen, gierig, mit sehr frischer Frucht. Obwohl 90 % der Weine im 
freien Auslauf mindestens vier Monate lang in neuen Fässern gelagert wurden, bleibt das Holz 
diskret.

SIEHE

ANHANG

179 Chateau Kirwan 
3ème cru classé, Margaux, Bordeaux
43% Cabernet Sauvignon, 29% Merlot, 15% Cabernet Franc, 13% Petit Verdot 
Die Tannine sind fein, sehr geschliffen, alles ist seidig. Der Wein ist fein und lang, mit leichtem 
Lakritz-Touch, Schwarzkirsche, Brombeere, auch ein wenig Cassis, aber nicht zu süß.

SIEHE 

ANHANG



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

FRANCIA 
0.75l CHF

180 Château Lascombes
2ème Grand cru classé, Margaux, Bordeaux
50% Cabernet-Sauvignon, 45% Merlot, 5% Petit-Verdot
Elegant und ausgewogen, die Nase besticht durch ihre aromatische Fülle Brombeere, Kaffee, reife 
rote Beeren, Lakritze, Mokka, Gewürze und Kardamon.
Rund und von schöner Dichte, der Mund verführt durch seine Spannung und sein mineralisches 
Gerüst. Am Gaumen mischen sich Noten von frischen Brombeeren, schwarzen Johannisbeeren, 
Himbeeren und roten Beeren Johannisbeeren mit Röstaromen, aber auch Schokolade und Mokka.

SIEHE

ANHANG

181 Alter Ego de Château Palmer
2ème vin de Château Palmer, Margaux, Bordeaux
52% Merlot, 41% Cabernet Sauvignon, 6% Petit Verdot 
Sehr dichte, hocharomatische Nase, viel süße schwarze Kirsche. Auch im Mund diese erstaunliche 
Süsse, die Dichte, Zwetschge, Pflaume, süße schwarze Kirsche, Maulbeere, Brombeere, eigentlich 
keine Cassis, sondern mehr auf der Merlot und Schwarzkirsche langlaufend.

SIEHE

ANHANG

182 Château Giscours
3ème Cru Classé, Margaux, Bordeaux
60% Cabernet Sauvignon, 33% Merlot, 5% Cabernet Franc, 2% Petit Verdot 2%
Noch verhaltene Aromatik von Graphit, Wachholder und Cassis. Am Gaumen spannungsgeladen 
mit viel Frische, fleischiger Frucht, strukturiertem Körper und würzig-mineralischer Aromatik. Kein 
Schmeichler-Margaux, aber konzentriert, komplex und reif. Für geduldige Geniesser.

SIEHE

ANHANG

183 Château Palmer
3ème Grand cru classé, Margaux, Bordeaux
47% Cabernet Sauvignon, 47% Merlot, 6% Petit Verdot
Was sich im Alter Ego Zweitwein schon gezeigt hat, setzt sich hier fort. Merlotdominanz, aber 
auch ein bisschen würzige Petit Verdot, immens füllige Schwarzkirsche, dazu Maulbeere, hier auch 
ein wenig süsses Cassis, aber schwarze Kirsche dominiert. Ein süßer Fruchtteppich steigt aus dem 
Glas, mehr lecker und opulent als große Kraft andeutend. Der Mund greift die schwarze Frucht 
wieder auf, Kirsche, Pflaume und Gewürze,

SIEHE

ANHANG

184 Margaux du Château Margaux
le 3 vin de Château Margaux Margaux, Bordeaux
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc
Chateau Margaux (Zweitwein: Pavillon Rouge, Weisswein: Pavillon Blanc) ist einer der 5 Premier 
Grand Crus. Bereits im 12. Jahrhundert wurde Chateau Margaux erstmalig erwähnt. Erst im Jahre 
1802 allerdings wurde auf Chateau Margaux das traumhafte Anwesen errichtet, das heute noch 
steht.

SIEHE

ANHANG

185 Château Ducru-Beaucaillou 
2ème Grand cru classé, St. Julien, Bordeaux
85% Cabernet Sauvignon und 15% Merlot
Nach der manuellen Lese wird der Wein 18 Monate lang in neuen Eichenfässern ausgebaut. Mit 
seiner grossen Leidenschaft und viel Disziplin hat Bruno Borie Château Ducru-Beaucaillou zu einer 
wahren Ikone des linken Ufers gemacht. Mit hoher Regelmässigkeit gehört der Wein mit seiner 
subtilen und finessenreichen Art zu Spitzengruppe der Grand Cru Classé von Saint-Julien.

SIEHE

ANHANG

186 La Croix Ducru-Beaucaillou
2ème vin de Ch. Ducru-Beaucaillou, St. Julien, Bordeaux
70% Cabernet Sauvignon und 30% Merlot
Kraftvoll, seidig, sehr aromatisch, La Croix Ducru-Beaucaillou verführt mit seiner Nase, seiner 
Ausgewogenheit, seiner bemerkenswerten Finesse und seiner Langlebigkeit. Eine große Cuvée, die 
weckt, bezaubert und in die Handschrift von Borie einführt.

SIEHE

ANHANG

187 Château Talbot
4ème Grand cru classé, St. Julien, Bordeaux
55% Cabernet Sauvignon, 39% Merlot, 6% Petit Verdot
Dunkles Purpur. Cassis und Heidelbeernoten, leichte Röstnoten vom Barrique und ein Hauch von 
Grafit. Voll im Gaumen, mit reifen, runden Tanninen.

SIEHE

ANHANG



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

FRANCIA 
0.75l CHF

188 Le Merle de Chateau Peby Faugeres
2ème Grand Cru vin du Ch. Peby Faugères, Saint-Emilion, Bordeaux
Merlot, Cabernet Sauvignon
Dunkle, rubinrote Farbe; offene Nase mit Aromen von hochreifen schwarzen Beeren und 
Zwetschgen, dazu Wacholdernoten. Im Mund gieriges und elegantes Material, mit schlanken 
Tanninen. Langer Abgang, fruchtig und klar, auf roten Beeren.

SIEHE

ANHANG

189 Château Faugères
Grand Cru, Saint-Emilion, Bordeaux
85% Merlot, 10% Cabernet Franc und 5% Cabernet Sauvignon
In der Nase pfeffrige Noten, unterstützt von Brombeeren, schwarzen Kirschen, Graphit
und Kaffee. Der Wein ist konzentriert und vielschichtig am Gaumen mit saftiger Frucht.
Der lange Abgang ist cremig mit einer süssen Rückaromen.

SIEHE 

ANHANG

190 Le Carillon d’Angélus
2ème vin de Château Angélus, Saint-Emilion, Bordeaux
75% Merlot, 25% Cabernet Franc
Der Carillon d‘Angélus zeichnet sich durch die Reinheit der Fruchtaromen, seine samtigen Tannine 
und den eleganten Abgang aus.

SIEHE

ANHANG

191 La Fleur de Rocheyron
Grand Cru, Saint-Emilion, Bordeaux	
100 % Merlot
Exzellent Harmonie zwischen fruchtig frischen und dezent süssen Noten im Bouquet, im Körper 
von mittlerer, sehr ansprechender Statur, auf Eleganz setzend. Fruchtsüsser Abgang, der gefällt.

SIEHE

ANHANG

192 Château Petit-Figeac
2ème vin de Château Figeac, Saint-Emilion, Bordeaux	
48% Cabernet Sauvignon, 32% Merlot, 20% Cabernet Franc
Er hat eine ziemlich tief rubinrote Farbe. Das Bouquet ist sehr lebhaft und betont die Fruchtigkeit, 
vor allem von Brombeeren, Himbeeren und Pflaumen. Am Gaumen hingegen ist er streng mit 
eher grünen und trockenen Tanninen. Gute Frische und Ausdauer.

SIEHE

ANHANG

193 Château d‘Aiguilhe
Castillon Côtes de Bordeaux AC, Bordeaux
80% Merlot und 20% Cabernet Franc
Tiefes, dichtes Granat mit Purpurreflexen. In der Nase üppige Aromen von Beeren Kompott, 
Kirschen, feine Röstnoten und etwas Vanille. Am Gaumen seidige Tannine und langer, vibrierender 
Abgang.

79

194 Château Petit Village
Pomerol, Bordeaux
Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Merlot
Dunkles Rubingranat, violette Reflexe, zarte Randaufhellung, reife, verführerische Kirschenfrucht, 
angenehme Gewürznoten, dunkle Beerenfrucht unterlegt. Saftig, elegante Textur, extraktsüßer 
Körper, finessenreich strukturiert, samtig und lange anhaltend, frisch,

SIEHE

ANHANG

195 Château Les Trois Croix
Fronsac, Bordeaux
85% Merlot, 15% Cabernet Franc
Tief purpurschwarz in der Farbe, bietet der 2018er Les Trois Croix dezente Düfte von Eisenerz, 
zerkleinertem Gestein und moosiger Rinde über einem Kern von warmen Pflaumen, gebackenen 
schwarzen Kirschen und Gewürzkuchen.

79

196 Château Lynch-Bages
5ème Cru Classé, Pauillac, Bordeaux
72% Cabernet Sauvignon, 19% Merlot, 6% Cabernet
Verführerisches fruchtig-würziges Bouquet nach reifem Cassis, Brasiltabak, dunklen Edelhölzern. 
Im zweiten Ansatz Nougatpralinen, Lakritze und Heidelbeerkompott. Am kräftigen Gaumen zeigt 
der Pauillac-Bulldozer sein wahres Gesicht, muskelbepackt, vor Kraft strotzend und nach 
Flaschenlagerung lechzend. Im komprimierten Finale schwarzbeerige Konturen gepaart mit dichter 
Mineralik, Schlehensaft und spürbarer Adstringenz.

SIEHE 

ANHANG



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

GROSSFLASCHEN
(BITTE FRAGEN SIE NACH DEM JAHRGANG) CHF

230 8 Vents, Atlan & Artisan, Mallorca DO, Spanien 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Manto Negro, Callet 
Das Resultat ist eine komplexe und vielschichtige Cuvée aus einheimischen Sorten (Manto Negro 
und Callet) und den Internationalen Cabernet Sauvignon und Merlot. Nach der Lese von Hand 
werden die Trauben im Stahltank vergoren und in französischen Barriques für 12 Monate 
ausgebaut. Dunkle Beeren und Wildkräuter prägen die Aromatik, kraftvoll und saftig im Gaumen 
mit mineralischem Finale.

3L 310

231 Langhe DOC Nebbiolo Il GiòPì, Broccardo Monforte d Àlba, Piemont, Italien 
100% Nebbiolo
Der Langhe Nebbiolo Il Giò Pì zählt zu den bedeutendsten Weinen im Sortiment der Brüder 
Broccardo und passt sehr gut zu rotem Fleisch und würzigen Gerichten. Es ist ein frischer und 
knackiger Nebbiolo mit Aromen von Preiselbeeren, Granatäpfeln, Hagebutten und aromatischen 
Kräutern. Er ist sauber und mittelkräftig, mit heller Säure und relativ leichten Tanninen.

1.5L 119

232 Barolo DOCG I Tre Paias, Broccardo Monforte d Àlba, Piemont, Italien
100% Nebbiolo
Der Baraolo für fast jeden Tag. Erschwinglich und bekömmlich mit einer kirschroten Farbe. Feine 
Aromen von Sauerkirsche, roter Johannisbeere, Hagebutte, Orangenzesten, dazu erdige Noten, 
Rosmarin und Herbstlaub. Aromen eines dezenten Holzeinsatzes, Kakao und Kaffee wirken im 
Hintergrund. Im Gaumen dann intensiver, als die Nase vermuten lässt. Die Frucht wird schön 
betont, das Holz ist zurecht im Hintergrund. Der Wein wirkt sehr elegant, burgundisch, 
leichtflüssig, so wie ein guter Barolo eben schmecken soll. Feine Tannine, ein dezenter 
Säurebogen, dessen Trauben aus drei bekannten Lagen um Monforte herum stammen nämlich 
Ravera, Bricco San Pietro und Paiagallo.

1.5L 199

233 Chianti Classico DOCG, Aiola, Toskana, Italien 
90% Sangiovese, 5% Colorino, 5% Merlot
Tief rubinrot, frisch und lebhaft, mit Noten von Sauerkirschen, Granatäpfeln sowie Nuancen von 
Veilchen und Gewürzen. Der Gaumen ist Weich ausgewogen, mit feinen Tanninen und ein langer 
und harmonischer Nachgeschmack

3L 210

234 Clinio Rosso, Tenuta Hortense Fratini IGT, Toskana, Italien 
100% Cabernet Franc
Optisch präsentiert sich Clinio Rosso IGT mit einer intensiven und einladenden roten Farbe. In der 
Nase erwarten Sie Noten von reifen Früchten wie Kirschen und Pflaumen, begleitet von würzigen 
Nuancen und leichten Holznoten, das Ergebnis eines geschickten Einsatzes von Barriques 
während der Reifung. Diese Eigenschaften verleihen dem Wein Komplexität und Tiefe.

1.5L 199

235 Château Faugères
Grand Cru, Saint-Emilion, Bordeaux, Frankreich
85% Merlot, 10% Cabernet Franc und 5% Cabernet Sauvignon
In der Nase pfeffrige Noten, unterstützt von Brombeeren, schwarzen Kirschen, Graphit
und Kaffee. Der Wein ist konzentriert und vielschichtig am Gaumen mit saftiger Frucht.
Der lange Abgang ist cremig mit einer süssen Rückaromen.

1.5L 259

236 Château d‘Aiguilhe
Castillon Côtes de Bordeaux AC, Bordeaux, Frankreich
80% Merlot und 20% Cabernet Franc
Tiefes, dichtes Granat mit Purpurreflexen. In der Nase üppige Aromen von Beeren Kompott, 
Kirschen, feine Röstnoten und etwas Vanille. Am Gaumen seidige Tannine und langer, vibrierender 
Abgang.

1.5L 169

237 Château Giscours
3ème Cru Classé, Margaux, Bordeaux, Frankreich
60% Cabernet Sauvignon, 33% Merlot, 5% Cabernet Franc, 2% Petit Verdot 2%
Noch verhaltene Aromatik von Graphit, Wachholder und Cassis. Am Gaumen spannungsgeladen 
mit viel Frische, fleischiger Frucht, strukturiertem Körper und würzig-mineralischer Aromatik. Kein 
Schmeichler-Margaux, aber konzentriert, komplex und reif. Für geduldige Geniesser.

1.5L 319



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

ANHANG

NR. Jahrgang CHF 

52 Quattromani, Tesin DOC, G.Brivio, A. Delea, F. Gialdi, C. Tamborini 2020

2021

119

119

64 Alión, Bodegas y Vinedos Alión, Ribera del Duero DO 2016

2019

169

169

65 Dominio del AGUILA Reserva, Jorge Monzon Pascual, Ribera del Duero DO 2016 129

66 Clio, Jorge Ordonez, Chris Ringland, Bodegas Juan Gil, Jumilla DOP 2021

2022

109

109

67 El Nido, Jorge Ordonez, Chris Ringland, Bodegas Juan Gil, Jumilla DOP 2019

2020

289

289

68 La Viña de Corteo, Jorge Ordonez, Chris Ringland, Bodegas Juan Gil, Jumilla DOP 2019

2020

219

109 Barolo Bussia DOCG, Gian Piero Marrone 2013

2017

289

159

110 Barolo Pichemej DOCG, Gian Piero Marrone 2020 109

112 Bricco dell’Uccellone, Braida, Barbera d’Asti DOCG 2019

2020

109

109

116 San Leonardo IGT 2015 139

118 Kairós, Zymè di Celestino Gaspari IGT 2018 119

119 Mazzano Amarone della Valpolicella Classico DOC, Masi 2011 290

130 Saffredi Rosso, Elisabetta Geppetti, IGT 2018 169

133 Aldone IGT, Fattoria Terre del Marchesato 2016

2019

139

139

134 Brunello di Montalcino DOCG, Conti Costanti 2017 139

136 Galatrona IGT, Petrolo 2018 199

138 Maurizio Fuselli Toscana IGT 2016

2019

189

189

141 Le Serre Nuove dell’Ornellaia – Bolgheri DOC 2019

2020

109

109

142 Tignanello, Tenuta T. Antinori,  Toscana IGT 2019

2020

239

239



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

ANHANG

NR. Jahrgang PREIS 

143 Biserno, Tenuta di Biserno, IGT 2016

2018

349

299

144 Sassicaia, Tenuta San Guido, Bolgheri DOC 2016

2019

689

459

145 Ornellaia Superiore, Bolgheri DOC 2019

2020

459

459

146 Masseto, Tenuta dell’Ornellaia, Bolgheri DOC 2018

2019

1990

1990

147 Fratini, Tenuta Hortense, Bolgheri DOC 2016

2017

2018

559

459

459

160 Mille e una notte DOC, Donnafugata 2019 159

175 Château Cos d‘Estournel 
2ème cru classé Saint-Estèphe, Bordeaux 2014 359

176 Les Pagodes de Cos
2ème vin de Château Cos d’Estournel, Saint-Estèphe, Bordeaux

2016

2018

2019

139

119

119

177 Château Pape Clément
Grand cru classé, Graves, Pessac Leognan, Bordeaux

2016

2019

269

269

178 Château Boyd-Cantenac
3ème grand cru classé, Margaux, Bordeaux 2016 109

179 Chateau Kirwan 
3ème cru classé, Margaux, Bordeaux 2018 109

180 Château Lascombes
2ème Grand cru classé, Margaux, Bordeaux 2016 229

181 Alter Ego de Château Palmer
2ème vin de Château Palmer, Margaux, Bordeaux

2015

2017

2020

239

182 Château Giscours
3ème Cru Classé, Margaux, Bordeaux

2016

2019

179



Alle Preise in CHF und inkl. 8.1%

ANHANG

NR. Jahrgang PREIS 

183 Château Palmer
3ème Grand cru classé, Margaux, Bordeaux

2019

2020

790

790

184 Margaux du Château Margaux
le 3 vin de Château Margaux Margaux, Bordeaux 2015 169

185 Château Ducru-Beaucaillou 
2ème Grand cru classé, St. Julien, Bordeaux 2016 490

186 La Croix Ducru-Beaucaillou
2ème vin de Ch. Ducru-Beaucaillou, St. Julien, Bordeaux 2018 119

187 Château Talbot
4ème Grand cru classé, St. Julien, Bordeaux 2016 219

188 Le Merle de Chateau Peby Faugeres
2ème Grand Cru vin du Ch. Peby Faugères, Saint-Emilion, Bordeaux 2018 109

189 Château Faugères
Grand Cru, Saint-Emilion, Bordeaux 2019 119

190 Le Carillon d’Angélus
2ème vin de Château Angélus, Saint-Emilion, Bordeaux 2016 269

191 La Fleur de Rocheyron
Grand Cru, Saint-Emilion, Bordeaux 2018 109

192 Château Petit-Figeac
2ème vin de Château Figeac, Saint-Emilion, Bordeaux

2016

2019

129

129

194 Château Petit Village
Pomerol, Bordeaux 2015 219

196 Château Lynch-Bages
5ème Cru Classé, Pauillac, Bordeaux 2016 390


